

2022 年 1 月-7 月武汉经济技术开发区(汉南区)直达资金预算执行情况汇报

为贯彻落实党中央、国务院关于建立特殊转移支付机制的决策部署以及财政部严格新增财政资金监管的工作要求，确保中央、省、市财政实行特殊转移支付机制资金(以下简称直达资金)直达基层、直接惠企利民，按照财政部和省财政厅相关要求，武汉经济技术开发区(汉南区)(以下简称我区)积极组织落实，压实工作责任，成立了区直达资金领导小组，出台了《关于做好财政直达资金工作的通知》，建立了直达资金操作流程和直达资金工作分工等相关制度，具体情况汇报如下：

一、直达资金收入总规模

截止 2022 年 7 月 31 日，我区共收到当年上级直达资金 89423.80 万元，其中中央安排 88622.33 万元，省级安排 722.47 万元，市级安排 29 万元、县级安排 50 万元。截止 2022 年 7 月 31 日，所有资金均已分配下达。

二、直达资金支付规模及进度

截止 2022 年 7 月 31 日，我区上年直达资金结转总金额

为 4328.1 万元，目前已支付 1615.48 万元，支出进度 37.3%。

我区当年直达资金已支出 65774.61 万元，执行进度为 73.6%。进度已超过序时进度。

三、直达资金重点项目保障情况

1. 就业补助资金 404 万元，已支付 404 万元，支付率 100%。

2. 优抚对象补助经费 346 万元，已支付 110.16 万元，支付率 31.8%。

3. 优抚对象医疗保障经费 15 万元，已支付 0.89 万元，支付率 5.9%。

4. 基本药物制度补助资金 138 万元，暂未支付。

5. 计划生育转移支付资金 195 万元，暂未支付。

6. 残疾人事业发展补助经费 13.74 万元，暂未支付。

7. 城乡义务教育补助经费 3021 万元，已支付 785.47 万元，支付率 26.0%。

8. 学生资助补助经费 152 万元，已支付 90.78 万元，支付率 59.7%。

9. 医疗救助补助资金 160.6 万元，已支付 32.6 万元，支付率 20.3%。

10. 医疗服务与保障能力提升补助资金 79 万元，暂未支付。

11. 农业生产发展资金 808 万元，已支付 806.97 万元，

支付率 99.9%。

12. 困难群众救助补助经费 2376.99 万元，已支付 578.93 万元，支付率 24.4%。

13. 基本公共卫生服务补助资金 2209 万元，暂未支付。

14. 中央财政城镇保障性安居工程补助资金 1024 万元，暂未支付。

15. 增值税留抵退税资金转移支付资金 46150 万元，已全部支付，支付进度 100%。

16. 其他减税降费资金转移支付资金 31348 万元，已支付 16814.80 万元，支付进度为 53.6%。

17. 补充县区财力资金转移支付资金 763 万元，暂未支付。

18. 普惠金融发展专项资金 79 万元，暂未支付。

19. 中央财政衔接推进乡村振兴补助资金 269.47 万元，暂未支付。

四、后续月份支出走势研判

2022 年 1-7 月我区直达资金的支出进度为 73.6%，支出进度超过全年序时进度，这说明我区直达资金的使用已经步入正轨，正在有序铺开，预计未来几个月，我区直达资金的使用进度将会加快。

五、惠企利民成效

截止 2022 年 7 月 31 日，我区直达资金惠及人员数 5122

人、惠及 12820 人次、惠及人员补助金额 1671.15 万元。

六、预警信息处理

我区高度重视直达资金系统预警处理工作，安排专人传达上级指示，按照“少报预警，有预警不过夜”的总体要求，安排专人每天上班后、下班前反复查看直达资金系统的预警模块，发现预警立即与业务科室沟通，大大提高了预警处理的效率。截止 2022 年 7 月 31 日，我区无红色预警，无黄色预警，在监控过程中共发现过 1 个红色预警，14 个黄色预警，分别涉及到未上传附件、未及时导入惠企利民明细与支出预警，经通报业务科室并及时处理后均以被认定正常，总的来说，我区监控预警较少，且预警处理比较及时。

七、主要做法及工作亮点

我区高度重视直达资金工作，对中央财政下达的直达资金及时分解，相关业务科室做到了相互配合，同时成立了直达资金工作联络小组，联络小组的成员分别是各业务科室的直达资金负责同志以及国库科组直达资金的负责同志，国库科在联络小组中起到督促直达资金使用和上级指示要求的传达作用。各科室对分解下达的直达资金的规范支出负责，各有分工，职能明确。

2022 年 4 月，我区留抵退税转移支付资金短时间内形成支出，大大提高了我区的支付进度，其中，增值税留抵退税资金转移支付 46150 万元，支付进度 100%。

其中，对东风本田汽车有限公司的芯片及工业投资补贴 1 亿元，同济国际康复医学中心项目支出 1 亿元，对武汉绿动氢能能源技术有限公司补助 1.467 亿元，对聚芯电子（武汉）有限公司补助 1680 万元，用于支付聚芯电子固定资产投资奖励，对湖北省港口集团有限公司补助 5000 万，用于汉欧班列建设补贴；对东软睿驰汽车技术（武汉）有限公司补贴 4800 万，用于注册资金奖励。

此外，其他减税降费资金转移支付 31348 万元，已支付 16814.8 万元，主要用于我区国资公司资本金注入，具体拨付汉南国资公司 2022 年上半年经费 705.3 万元，拨付经开公司注册资本金 1.5 亿元，拨付经开公司车谷资本岛产业创新大赛会务服务费用 797 万元，拨付车联网基金 2020 年度管理费 312.5 万元。

同时开设了直达资金信息公开专栏，将直达资金的执行情况及时向社会公开，在执行方面做到常抓不懈，有效推进了直达资金工作的有序展开。

八、存在的主要问题及原因分析

2021 年 1-7 月我区直达资金支付进度为 73.6%，进度排名全省前列。4 月份以来，我区支出进度有明显的提升。主要原因是国库科组牵头，将市局以及上级的要求传达给各科室，督促各科室加快直达资金的使用，同时着重分析前期直达资金使用效率不高的原因，对症下药。针对上级下达的增

增值税留抵退税资金和其他减税降费资金，深刻领会上级要求，迅速完成支付。目前，各项资金的使用正有序铺开。

7月份，国库科组按照考核要求，对直达资金支付数据和指标进行了全面排查，确保直达资金在财政部预算一体化偏离度考核中达到要求。

未来下一步，我局将按照部署、紧扣要求，督促各科室加快直达资金使用的进度。同时规范、高质量的推进直达资金支付工作。

武汉经济技术开发区（汉南区）财政局

2022年8月1日